



□据《东方早报》

在结束对特立尼达和多巴哥、哥斯达黎加的国事访问后,6月4日至6日,中国国家主席习近平对墨西哥进行国事访问。中国国家主席习近平的美洲之行已经过半,世界瞩目的“习奥会”也越来越近。



媒体透露“习奥会”安排

习近平与奥巴马将一起散步、吃早饭

本周五,中国国家主席习近平将偕夫人在结束对拉美三国的访问之后前往美国加州洛杉矶以东大棕榈泉的“沙漠绿洲”安娜伯格庄园,与美国总统奥巴马实践“不打领带”的非正式会面。为期两天的习奥庄园会,既要为引领未来中美关系定基调,更重于建立双方领袖间的互信,唯如此,中美之间的“新型大国关系”才有望奠基、塑造并进一步推进。

对习近平而言,加州并不陌生。2012年他以中国国家副主席的身份访美时,前往洛杉矶湖人队主场观看与菲尼克斯太阳队篮球比赛的一幕给许多美国人留下了美好的印象。

另一重考量在于,对于这样一次定位为非正式的会面,远离两国政治中心的安排无疑将有助于中美两国领导人少受具体事务的打扰。

与华盛顿浓厚的政治气

氛及繁文缛节相比,坐落于沙漠之中、有“西部戴维营”之称的安娜伯格庄园无疑是理想的“非正式外交”场所。有中国外交官员之前告诉媒体,此次会面是一场“不打领带、只穿衬衫”的会面,没有正式的仪式,让两位元首有更多的时间待在一起,讨论一些实质问题。

这种场景在美英首脑聚会中或许并不鲜见,在中美关系史上却是十分少有的安排。“这创造了中美首脑会晤

的新方式。”一位中国外交官员日前告诉记者,“既有(相对)大范围的对话,也有很多场合的单独会面,两位领导人会一起散步、聊天、吃早饭,而且是长时间的,这是前所未有的。”

“阳光地带”总裁杰弗里·考恩此前也向当地媒体透露,从先遣部队的前期筹备工作来看,两国领导人的会面方式主要会是“小范围”的。“会面本身有意安排了那种他们可以展开对话的形式。”他将之形容为

“挽起袖子的外交”,“整体呈现像小聚餐派对一样……没有人需要举手(发言)”。据悉,这也是奥巴马担任总统第五个年头以来第一次造访这一庄园,并将在这里首度过夜。

美国战略与国际研究中心(CSIS)研究员葛来仪说,中国最高领导人上任后的首次访美中,这是第一次不伴随21响礼炮和国宴的国事访问。“这透露的信号是,会谈内容比形式更为重要。”她说。

白宫召开新闻发布会称“习奥会”不只是“见面会” 中美元首将深入磋商

□据 中新社华盛顿6月3日电

白宫3日强调,即将举行的“习奥会”不只是一次“见面会”,两国元首将深入磋商外交、经济、安全等一系列议题,力争确定中美共同利益,妥善处理双方分歧。

白宫新闻发言人杰伊·卡尼当日在例行新闻发布会上做出上述表示。6月7日,美国总统奥巴马将在加州安娜伯格庄园迎接中国国家主席习近平,在中国领导层换届后举行首次中美元首峰会。

卡尼表示,中美关系广泛而复杂,举行元首峰会非常重要,既可努力深化合作,也可直面双方分歧,因此“奥巴马总统非常期待这次会晤”。

他介绍,在6月7日至8日为期两天的会晤中,中美元首将讨论外交、经济、安全等一系列议题,包括介绍各自国内经济形势,就如何促进全球经济持续和均衡增长交换意见。

卡尼强调,“习奥会”力争确定中美共同利益,找到两国共同努力解决地区和全

球挑战的合作方式,并会讨论如何妥善处理分歧,确保中美构建稳定和富有成效的双边关系。

“这次会晤不只是一次‘见面会’,它会更加深入,而且不是20世纪70年代那种提前谈好成果的峰会。”卡尼说。

有记者提出“习奥会”举行之际,美国正将战略重点转向亚太,似乎有意“抗衡”中国。对此卡尼称,美国已明确表示,美国亚太“重新平衡”战略不是“零和游戏”,不针对任何国家,包括“完全不针对中国”。

彭丽媛米歇尔 将在加州同台亮相

□据《新闻晚报》

陪同丈夫习近平出访的彭丽媛再次成为焦点。无论是与乐队一起演奏,还是用英语交谈,媒体对彭丽媛的表现都大加赞扬。

据美国媒体披露,中美元首在加州会晤期间,两位第一夫人将陪同出席。届时,两位时尚界的领军人物将同台亮相。有观点认为,作为两个大国的第一夫人,同时又都是时尚界的领军人物,彭丽媛和米歇尔同台亮相,势必成为“习奥会”期间全球媒体关注的一道靓丽风景线。

习近平刚结束对特立尼达和多巴哥的访问时,媒体就纷纷对彭丽媛在特多的表现做出积极评价。英国《每日电讯报》报道称,彭丽媛陪同习近平访问特多期间,把媒体关注的焦点“抢”到了自己身上。报道还透露,彭丽媛英语流利,特多总理比塞萨尔称赞说,彭丽媛是非常美丽的,她非常热情,“用英文与她聊天真是好极了”。

另有报道称,彭丽媛“在特多发起的最新魅力攻势中证明了自己的音乐天赋”。在当地一支钢鼓乐队演奏了彭丽媛的成名曲《在希望的田野上》和《谁不说俺家乡好》后,彭丽媛走上前去与乐队一起演奏了一段音乐。



彭丽媛



米歇尔

各界热议

美国驻华大使骆家辉 将于6月7日在美国加州安娜伯格庄园举行的“习奥会”富有“里程碑意义”,如今中美两国经济上的强烈相互依存性是“不可能改变、不可能倒退”的。

在6月4日于北京举行的《中美经贸关系的未来十年》研究报告发布会上,骆家辉指出,在美国致力于扩大两国关系、中国亦寻求建立新型大国关系的背景下,此次“习奥会”对于加强两国领导人的个人和工作关系非常重要。“很明

显,几天之后的元首会晤将是非常坦诚的。”骆家辉透露,双方将就一系列安全、外交、经济问题交换意见。

“中国需要一个繁荣的美国,美国也需要一个强大繁荣的中国”,骆家辉指出,中美需要共同承担世界事务的责任,世界也期待着两国承担领导责任,“强大繁荣的美国和中国需要共同努力,打造一个美好世界”。

《赫芬顿邮报》庄园会晤旨在两国元首间建立牢

固的融洽与和谐的关系。两国元首有许多共同点,中国国家主席习近平喜欢游泳和踢足球,奥巴马总统则爱好打篮球和高尔夫运动,两国的第一夫人都“极具个人魅力”。

美国前驻华大使洪博培中国国家主席习近平是一个充满自信和有着独特见识的人,他的脑海中有一幅路线图,将指引中国前进的方向。他不仅是一个机敏的政治舵手,也是一个务实主义者。

(据中新网)